Контрольная работа по теме «Электромагнитные колебания и волны», 11 класс

1 вариант

1. В каких направлениях совершаются колебания в поперечной волне

1)         во всех направлениях;

2) только по направлению распространения волны;

3) только перпендикулярно направлению распространения       волны;

4) по направлению распространения волны и     перпендикулярно этому направлению.

2. Радиоприёмник настроен на длину волны 100 м. Собственная частота входного колебательного контура равна

1) 3 Гц

2) 300 кГц

3) 3 кГц

4) 3 МГц.

3. Рассмотрите два случая движения электрона в вакууме: А) электрон движется равномерно и прямолинейно; Б) электрон движется равноускоренно и прямолинейно. В каких случаях происходит излучение электромагнитных волн?

1) А

2) Б


3) А и Б


4) ни А, ни Б.

4. Период колебаний равен 1 мс. Частота этих колебаний равна

1) 10 Гц
2) 1 кГц

3) 10 кГц

4) 1 МГц.

5. Какой ток можно подавать на обмотку трансформатора для его нормальной работы?

А) переменный

Б) постоянный

1) только А

2) только Б

3) А и Б

4) ни А, ни Б.

6. Повышающий трансформатор на электростанциях используют для

2) увеличения силы тока в линиях электропередач;

3) увеличения частоты передаваемого напряжения;

4) уменьшение частоты передаваемого напряжения;

5) уменьшение доли потерянной энергии на линии электропередач.

7. Как изменится период колебаний в электрическом контуре, если ёмкость конденсатора увеличится в 2 раза, а индуктивность катушки уменьшится в 4 раза?

8. Контуры радиопередатчика и радиоприёмника настроены в резонанс. Параметры этих контуров С1 = 500 пФ, L1 = 4 мГн и С2 = 2,5·10-11 Ф. Определите индуктивность  L2.

2 вариант

1. Модуль наибольшего значения величины, изменяющейся по гармоническому закону, называется

1) периодом
2) амплитудой
3) частотой

4) фазой.

2. Период свободных колебаний в контуре с ростом электроёмкости 1) увеличивается; 2) уменьшается; 3) не изменяется; 4) всегда равен 0.

3. Какие параметры высокочастотного генератора электромагнитных колебаний определяют их период?

1)только электроёмкость конденсатора С; 
2) только индуктивность катушки  L. 
3) только напряжение батареи U. 
4) параметры L и  C колебательного контура генератора.

4. Какое из перечисленных устройств не является необходимым в радиопередатчике?

1) антенна  2) колебательный контур  3) детектор  4) генератор незатухающих колебаний.

5. Среди радиоволн длинного, короткого и ультракороткого диапазона наибольшую скорость распространения в вакууме имеют волны 1) длинного диапазона;  2) короткого диапазона;  3) ультракороткого диапазона;  4) скорости распространения волн всех диапазонов одинаковы.

6. При распространении в вакууме электромагнитной волны  1) происходит только перенос энергии;  2) происходит только перенос импульса;  3) происходит перенос и энергии, и импульса;  4) не происходит переноса ни энергии, ни импульса.

7. Как изменится частота колебаний в электрическом контуре, если ёмкость конденсатора увеличится в 2 раза, а индуктивность катушки уменьшится в 8 раз?

8. Передающий контур имеет параметры С1 = 10 –5 Ф, L1 = 4·10 –3 Гн. Какой ёмкости надо подобрать конденсатор, чтобы настроить приёмный контур в резонанс, если индуктивность L2 = 1,6 мГн?

